



### 斯诺克世锦赛夺冠后又拿到世运会金牌

## 白雨露：国家荣誉高于一切

本报记者 刘兵

随着最后一颗球精准落袋，掌声和呐喊声响彻了整个成都世运会台球赛场……

今天中午，世运会台球项目决出第一枚金牌。在女子斯诺克6红球项目决赛中，中国选手白雨露直落两局击败泰国选手那鲁曼，摘得冠军。

虽然获得金牌，但白雨露在赛后坦言，本次自己的整体表现“并不算特别好”。她认为这次比赛期间自己没有打出特别多精彩的球，“世运会采用三局两胜制，赛程非常短，背负了很多期望，心里也会感受到很多压力，好在顶住压力走了过来。”

首次代表国家队参加世运会，白雨露心情非常激动。她表示，相比世锦赛和其他一些个人赛事，世运会的体验完全不同。“国家的荣誉高于一切，因此参赛的使命感满满。”

赛前集训升国旗、奏国歌，都让我充满为国争光的渴望。”

今年22岁的白雨露近年来状态火热，成为斯诺克女球员中的一颗新星。今年5月，在2025女子斯诺克世锦赛决赛中，白雨露战胜世界第一的泰国选手明克·努查鲁特，获得连续3年闯入女子世锦赛决赛并夺得两冠一亚的佳绩。

2003年，白雨露出生于陕西渭南，9岁时随父母迁居广东东莞。在父亲的引导和东莞浓厚的台球氛围熏陶下，这个小女孩开始拿起球杆，台球运动伴随了她的整个童年。

随着年龄增长，白雨露萌生了成为一名职业球员的理想。她迈入前斯诺克职业球员李建兵创立的台球学院，在那里勤学苦练。虽然也曾遭遇失败和挫折，但这位姑娘骨子里很倔强，丝毫没有退出的想法。“当时输球后，我都会固执地回到台前，仔细研究每一个动作细节。”白雨露说。

成千上万次出杆练就了白雨露扎实的基本功，各种比赛锤炼着她的技战术能力。2016年，年仅13岁的白雨露在中国青少年斯诺克北京总决赛少年组（14岁以下）夺冠，她是参赛的唯一女球员，在决赛中战胜了后来成为男子职业球员的邢子豪。“我在场上并不认为自己是女生，大家都是运动员，都要展现自己的实力。”

“通过世运会舞台，我希望台球运动能被更多女孩看到并参与。”白雨露鼓励女孩们多体验台球，勇于追求属于自己的梦想。（本报成都8月13日电）



①沙滩排球女子半决赛中，阿根廷队对战西班牙队。 本通讯员 潘文苑 报  
②意大利队运动员在成都世运会混合室外拔河580公斤级比赛中。 本报记者 莫莽菲 报  
③法国选手克鲁安在壁球男子单打比赛中回球。 新华社记者 郭惠我 报  
④美国选手鲁道夫·希亚在跑酷男子自由式比赛中。 本报记者 莫莽菲 报

## 跑酷、壁球、棍网球等项目关注度提升 世运会为新兴项目发展拓宽道路

本报记者 刘兵

动感的音乐伴随炫酷的动作，运动员在各种障碍上闪转腾挪……虽然天气炎热，但今天的成都世运会跑酷赛场座无虚席。在主场观众的加油助威声中，中国选手商春松以24.7分摘得女子自由式项目的金牌，也就此成就世界杯、世锦赛和世运会跑酷比赛的冠军大满贯。

今年29岁的商春松，曾担任国家体操队队长，在2016年里约奥运会上获得体操女团季军，退役后开始转项练习跑酷项目。此次夺冠后，商春松表示，在“家门口”获得冠军感到十分自豪，“希望大家多了解跑酷运动，加入我们。”

跑酷源于20世纪90年代的法国，于2006年前后传入中国，目前在国内还属于较为小众的项目。本届世运会，跑酷设竞速和自由式两个小项。除了商春松，中国队还有一名选手富思达参赛，他在男子自由式项目的决赛中名列第5。

随着成都世运会的进行，类似跑酷、壁球这样的新兴项目，逐渐走入大众视野。“真新鲜”“怎么玩的”是记者在走访过程中，听到观众经常提到的词。

在欧美国家已较为流行的壁球项目，在我国尚处于起步阶段。此次世运会，中国壁球队与欧美选手的实力差距较大，参赛选手均止步32强。

随着壁球在2023年被正式确认为2028年洛杉矶奥运会新增项目，中国壁球队在去年得以组建。对这支新队伍来说，本次世运会之旅并非没有闪光点——在女子单打16强淘汰赛中，刘子仪战胜澳大利亚选手埃米莉·兰姆，取得中国队在世运会壁球项目中的首场胜利；13岁的殷子媛是本届世运会中国体育代表团年龄最小的选手，她在淘汰赛中连胜两场。

中国壁球队17岁的小将陈海松告诉记者，壁球需要快速移动、频繁挥拍和高度集中注意力，运动强度非常大，很有挑战性，“虽然目前我还不能和国外的高手抗衡，但通过世运会积累经验，为奥运会蓄力才是关键，这次我的收获远多于遗憾”。

记者了解到，除壁球外，本届世运会还包含棍网球、腰旗橄榄球、攀岩等洛杉矶奥运会正式比赛项目。中国队把世运会作为新奥运周期新兴项目一次十分重要的练兵机会，希望通过比赛进一步了解对手、锻炼队伍、发现人才。

通过世运会的聚光灯效应，不少新兴项目迎来高光时刻。网络社交平台上的“原来棍网球这么刺激”“跑酷太帅了”“荷球怎么玩”等讨论热度不断飙升。新兴项目正借世运会的东风，改变着大众的运动认知版图。

在日前举行的成都世运会单排轮滑球比赛中，中国队最终名列第8。年轻队员刘超亿认为，虽然实力明显和强队有差距，但“我看网上对我们比赛的讨论

很多，单排轮滑球今后一定能迎来发展的春天”。据单排轮滑球中国队教练黄欢介绍，单排轮滑球和冰球运动有颇多相似之处，“我相信通过世运会，单排轮滑球项目一定会受到更多青少年的关注。推广这个项目不仅有助于自身发展，还能间接培养冰球人才”。

本届世运会女子沙滩手球项目，中国队以青少年选手为主，少数老将压阵。老将沈萍是队伍里的“大姐姐”。她对记者表示，年轻队员们在世运会上获得了成长，“特别是我看到大众对沙滩手球的关注度猛增，对这项运动在国内的长远发展来说意义深远”。

成都世运会赛场上，虽然中国队在不少新兴项目上未能登上领奖台，却也不是空手而归。这些项目或已入选奥运会，或正积极争取奥运资格，世运会为中国选手们提供了与高手过招、锤炼技术和心理的宝贵机会。更重要的是，这些项目借助世运会平台逐渐进入大众的视野，对未来它们在国内的发展将大有裨益。（本报成都8月13日电）

巴西队包揽成都世运会浮士德球男女金牌 “足球王国”原来还擅长这种球

本报记者 莫莽菲

今天下午，在成都天府公园一片50米×20米的绿色赛场上，一颗浮士德球落在德国队界内弹起，德国队员奋力扑救却遗憾错过，终场哨声随之响起。赛场大屏幕大比分定格在一个干净利落的3比0上。

刹那间，身着黄色战袍的巴西队员如旋涡般从替补席冲向场地中央，将场上5名队员紧紧围住。他们用矿泉水代替香槟，喷洒在所有队员身上庆祝夺冠——这一刻，巴西男子浮士德球队等了整整16年。

2009年，巴西男子浮士德球队首次在世界运动会上站上最高领奖台，但之后的3届世运会，他们都在半决赛折戟。德国队则连续在2013年、2017年和2022年世运会上垄断了浮士德球项目金牌。

终结德国队“四连冠”梦想的庆祝方式有很多。夕阳下，队员们疯狂嘶吼、拥抱。而此时，巴西队队长加布里埃尔·赫克独自躺在草地上，用手臂遮住眼睛，进入了自己的世界……

就在巴西队首次登顶世运会的前一年，年仅8岁的加布里埃尔就在父母——这对曾经的浮士德球运动员的言传身教下，与哥哥一同开启了他们的浮士德球之旅，并从此爱上了这个项目。从2014年开始参加世青赛，再到2019年首次代表成年国家队出战，加布里埃尔至今积累了十余年的大赛经验。

2022年，加布里埃尔第一次踏上世运会征程带回一枚铜牌，从那时起，他就把目标对准了2025年成都世运会。

图为巴西男子浮士德球队队长加布里埃尔·赫克在比赛中。 本报记者 莫莽菲 报



“我们的队员都不是职业运动员，大家都是一边读书或工作，一边在国家队训练。”加布里埃尔现在在大学就读体育教育专业，同时还担任巴西浮士德球俱乐部当教练，并参与大学沙滩网球青训项目。从今年3月开始，加布里埃尔在学业之余，开始抽出大量晚上和周末的时间参加国家队集训。平衡学业、工作与训



中国选手商春松在跑酷女子自由式决赛中。 新华社记者 李嘉南 报

练，于他和队友而言已经是习以为常的事情。加布里埃尔坦言，队员们能够在紧凑的生活节奏中坚持下来，源于对浮士德球疯狂的热爱。“欧洲选手有系统的训练和完善的保障，但是我们从队服、饮食、交通等各方面都需要自筹经费。我们付出了一切心血，所以我们比他们多一份破釜沉舟的决心和拼劲。”

巴西男子浮士德球队教练贝克尔·奥古斯托4年前来到国家队执教，他对记者说：“今天拿到冠军的这批球员，是我们倾注全部心血培养的新生代球员。他们当中很多人都经历过上届世运会失利的刺痛，作为教练，我的任务是将那份遗憾转化为动力。”

巴西男子浮士德球队还把部分胜利归功于巴西女子浮士德球队。因为就在男子决赛开始阶段，巴西女子浮士德球队就在同一片赛场上上演了一场逆转好戏。巴西姑娘们在0比2落后的情况下，奋起反击连下3局打败劲旅瑞士队夺得了冠军。这也是巴西女子浮士德球队在世运会历史上的首枚金牌。

“巴西有非常多的浮士德球俱乐部，我们国家队的男女运动员们都在同一个俱乐部训练，大家都是一家人，彼此激励，我们的血液里都流淌着巴西队永不放弃的精神。”巴西女子浮士德球队运动员雅克·塞西莉亚说。

“成都是我们的福地，比赛结束了，我们终于可以在这座热情的城市里好好逛一逛，我还要买纪念品带回巴西给俱乐部的孩子们分享我们的喜悦。”加布里埃尔说。回到巴西，雅克会回到她的律师事务所工作，加布里埃尔也会继续他的学业。他说：“非常肯定的是，我们永远不会停止浮士德球训练，让我们在下一个国际赛场见面吧。”（本报成都8月13日电）

面对困难用坚持打破藩篱，跨越那片山与海的郭丹，依然会在人生舞台演绎精彩。从软件工程师到世运会首金获得者需要多久？瑞士徒步定向选手里卡多·兰坎的回答是“45分22秒”。以这个成绩获得成都世运会定向男子中距离冠军的兰坎，其本职工作是测试机器人，但他几乎每天都会抽出时间进行定向训练。起源于瑞典的定向运动每次比赛地区、地形、线路等都不相同，所以该项目没有世界纪录，运动员对比赛的成绩也没有精准预期。但正是这种不确定性，让兰坎和所有参与定向运动的人乐在其中。

“开赛前，你永远不知道自己要面对什么，直到你拿到地图出发，就像是一场冒险。”兰坎如此评价自己钟爱的这项运动，“最具挑战的是要在未知环境中坚持到最后。参加定向运动可以成为生活打开新维度。”

面对未知用勇气探索征途，跨越那片山与海的兰坎，会一直为目标全力以赴。

跨越、坚守、拼搏、圆梦……成都世运会赛场内外的励志故事，每天都在精彩上演。无论是即将年满72岁还勇夺本届世运会男子室外拔河640公斤级比赛金牌的英国木匠理查德·约翰·基特利，还是全部由学生、警察、教师等业余爱好者组队收获世运会史上首枚龙舟金牌的印尼龙舟队，或者是将在本届世运会后转投速度滑冰项目的中国轮滑名将张振海……他们都在奋力跨越横亘在征程或是心中的那些艰难险阻，山海虽阔，终究拦不住奔赴梦想的脚步。

世运会所蕴含的多元和包容精神，正是体育的魅力所在。中国运动员在蓉城盛夏所展现出来的勇敢、顽强、拼搏甚至是松弛感，映射出新时代中国体育持续高质量发展的蜕变。参加成都世运会的中国体育代表团321名运动员中，教师、学生、企事业单位工作人员和自由职业者约占三分之二，显现出近年来我国体育人才体系改革构建的新格局。

体育的魅力，在于提供了无尽的可能性，让每一个参与者都能感受到成长的喜悦与超越的快乐。恰如国际奥委会主席文垂在发给成都世运会的贺词中所言，世运会展现了体育运动跨越文化的强大力量。跨越那片山与海，世运会运动员们一定会铭记体育所带来的快乐，去享受和回味属于自己的时刻。（本报成都8月13日电）

声音 猴



李元浩

“翩若惊鸿，婉若游龙”——7天前，徐露与阿卢晓波以尾波冲浪的独特方式点燃主火炬，实现惊艳世界的“水火相融”奇观。而如今，位于秦皇湖中央的成都世运会主火炬已熊熊燃烧了7天，本届世运会也进入到愈加激烈的中盘争夺战。

作为开幕式现场两名主火炬手之一的徐露，以一枚女子尾波滑水自由式项目金牌结束了自己的本届世运会之旅。但她的搭档阿卢晓波却没有等到自己在世运会的亮相机会——作为

中国滑水队的替补选手，这位21岁的彝族小伙子最终未能参赛。阿卢晓波曾是一名田径中长跑运动员，后因一次偶然的跨界选材机会，于2015年转项成为滑水运动员。

一次既有惊喜又有遗憾的世运会之旅，在阿卢晓波看来是难得的人生历练。他说自己依然会时刻做好准备，保持最好的状态，等待机会的到来。“对很多人来说，难的就是坚持不到那一刻。我经历过这些，靠的就是不服输的劲撑过来的。”

面对质疑永远相信自己，跨越那片山与海的阿卢晓波，终会迎来属于自己的闪亮时刻。

与奥运赛场绝大多数选手运动生涯主攻一项的“专一”不同，世运会赛场的“跨界”选手非常多，这其中既有比赛项目的跨项，更有不同职业的跨界。

在本届世运会开幕式上担任中国体育代表团旗手之一的郭丹，是中国首位在轮滑世锦赛、世界杯和世运会全部登顶的选手，也是一位“轮冰双栖”选手——在转练速度滑冰后，她连续站上了2018年平昌和2022年北京两届冬奥会的舞台。

此次来到成都，已退役一年又选择复出的郭丹没能站上领奖台，但这位35岁的老将依然觉得收获满满，她希望借世运会舞台让更多青少年看到“滑行的快乐”，“不要给自己设限，要不断探索与突破。对热爱最好的诠释就是坚持。”

面对困难用坚持打破藩篱，跨越那片山与海的郭丹，依然会在人生舞台演绎精彩。从软件工程师到世运会首金获得者需要多久？瑞士徒步定向选手里卡多·兰坎的回答是“45分22秒”。以这个成绩获得成都世运会定向男子中距离冠军的兰坎，其本职工作是测试机器人，但他几乎每天都会抽出时间进行定向训练。起源于瑞典的定向运动每次比赛地区、地形、线路等都不相同，所以该项目没有世界纪录，运动员对比赛的成绩也没有精准预期。但正是这种不确定性，让兰坎和所有参与定向运动的人乐在其中。

“开赛前，你永远不知道自己要面对什么，直到你拿到地图出发，就像是一场冒险。”兰坎如此评价自己钟爱的这项运动，“最具挑战的是要在未知环境中坚持到最后。参加定向运动可以成为生活打开新维度。”

面对未知用勇气探索征途，跨越那片山与海的兰坎，会一直为目标全力以赴。

跨越、坚守、拼搏、圆梦……成都世运会赛场内外的励志故事，每天都在精彩上演。无论是即将年满72岁还勇夺本届世运会男子室外拔河640公斤级比赛金牌的英国木匠理查德·约翰·基特利，还是全部由学生、警察、教师等业余爱好者组队收获世运会史上首枚龙舟金牌的印尼龙舟队，或者是将在本届世运会后转投速度滑冰项目的中国轮滑名将张振海……他们都在奋力跨越横亘在征程或是心中的那些艰难险阻，山海虽阔，终究拦不住奔赴梦想的脚步。

世运会所蕴含的多元和包容精神，正是体育的魅力所在。中国运动员在蓉城盛夏所展现出来的勇敢、顽强、拼搏甚至是松弛感，映射出新时代中国体育持续高质量发展的蜕变。参加成都世运会的中国体育代表团321名运动员中，教师、学生、企事业单位工作人员和自由职业者约占三分之二，显现出近年来我国体育人才体系改革构建的新格局。

体育的魅力，在于提供了无尽的可能性，让每一个参与者都能感受到成长的喜悦与超越的快乐。恰如国际奥委会主席文垂在发给成都世运会的贺词中所言，世运会展现了体育运动跨越文化的强大力量。跨越那片山与海，世运会运动员们一定会铭记体育所带来的快乐，去享受和回味属于自己的时刻。（本报成都8月13日电）

声音 猴

